

Odbor: Odbor sociální
 Oddělení: oddělení sociálních věcí
 Vyřizuje: Gavlovská Jana Bc.

Materiál pro 28. zasedání Zastupitelstva města Karviné konané dne 17.09.2018

Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Slezské diakonie, RÚT Karviná, sociální rehabilitace
Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné dle ustanovení § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů,

schválilo

deklaraci spoluúčasti obce na financování sociální služby Slezské diakonie, RÚT Karviná, sociální rehabilitace (identifikátor: 9934133) s účinností od 01.01.2019, nejvýše však ve výši 155.000,- Kč/rok (slovy: Jednostopadesátpěttisíc korun českých), a to po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.

Úkol: ano / ne

Důvodová zprava a přílohy důvodové zprávy

PC	Příloha	Název	Komentář
		ZM-28-OSo-deklarace RÚT Karviná-DZ.pdf	důvodová zpráva
1		ZM-28-OSo-žádost a rozpočet RÚT Karviná-1D.pdf	příloha č. 1 k důvodové zprávě

Datum: 11.09.2018

**Jana Nekarlová**

Za formální správnost

Datum: 11.09.2018

**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí oddělení

Datum: 11.09.2018

**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí odboru

Datum: 12.09.2018

**Ing. Miroslav Hajdušík**

Za předkladatele

Předkládá: Rada města Karviné

Uložení formuláře na iPortál

Složka

Složka Archivního úložiště: 103

Důvodová zpráva

Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Slezské diakonie, RÚT Karviná, sociální rehabilitace

Jednou z priorit Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2015 – 2018 (dále jen KP), který byl schválen usnesením Zastupitelstva města Karviné č. 207 ze dne 10. září 2015 a prodloužena jeho platnost usnesením Zastupitelstva města Karviné č. 845 ze dne 18.06.2018 do 31.12.2019 je podpora sociální služby – sociální rehabilitace pro osoby s chronickým duševním onemocněním. Tuto službu bude do 31.12.2018 zajišťovat UNIKA CENTRUM, z.ú. Od 01.01.2018 oznámil tento poskytovatel, že **ukončuje poskytování služby** sociální rehabilitace. Z tohoto důvodu **bylo potřeba** zajistit na území města kontinuální poskytování služby, která reaguje na potřeby občanů a vhodně doplňuje služby budované ve městě v rámci reformy psychiatrické péče.

Vzhledem k tomu, že sociální služby dle zákona o 108/2006 Sb. jsou poskytovány v režimu závazku veřejné služby, je povinen poskytovatel, který uzavřel závazek (na službu sociální rehabilitace je to do konce roku 2020) tuto službu zajistit nebo je nutné vyjednat přechod tohoto závazku na jiného poskytovatele.

Po proběhlých jednáních v rámci procesu komunitního plánování bylo navrženo Slezskou diakonií, že tuto službu již poskytují v okolních městech (Frýdek Místek, Bruntál), mají s touto cílovou skupinou zkušenosti a spolupracují v rámci reformy psychiatrické péče i s dalšími aktéry zabývajícími se cílovou skupinou osob s duševním onemocněním v našem městě.

Z hlediska metodických a ekonomických procesů se jedná o přechod závazku veřejné služby z UNIKA CENTRUM, z.ú. na Slezskou diakonii. I při přechodu tohoto závazku je nezbytnou podmínkou pro zajištění financování nově vzniklé sociální služby z prostředků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a pro vstup do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje (dále jen KSSS MSK) **deklarace finanční spoluúčasti obce**. Podmínky financování sociálních služeb při vstupu do KSSS MSK upravuje Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020 a jeho návazné aktualizace. U této služby by činil procentuální podíl minimálně 25 % oprávněné provozní ztráty (pro ambulantní formu) tj. 588.642 Kč z celkového rozpočtu služby 2.354.570 Kč.

S ohledem na skutečnost, že se jedná o neočekávanou situaci, byl kontaktován odbor sociálních věcí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (dále jen MSK), kde bylo vyjednáno, že podíl obce nemusí být tak vysoký, že služba vzniká na základě reformy psychiatrické péče. Byla proto dohodnuta **povinná deklarace obce ve výši 155.000 Kč** (dotace UNIKA CENTRUM, z.ú. byla poskytována ve výši 128.000 Kč).

S výše uvedenou situací byla seznámena pracovní skupina Zdravotně postižení, Komise sociální na svém jednání dne 25. června 2018, následně dne 12.07.2018 Řídící skupina KP. Na těchto jednáních byla také projednána žádost Slezské diakonie o zřízení nové sociální služby a vstup této služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné (viz příloha č. 1 k důvodové zprávě). Mají zájem registrovat sociální službu od 01.01.2019, s cílovou skupinou osoby od 18-ti let věku s chronickým duševním onemocněním, o okamžitě kapacitě 10 osob ve formě terénní a ambulantní s počtem 3,7 úvazků. Po provedeném hlasování vydaly souhlasné doporučení radě města se vstupem služby RÚT Karviná, sociální rehabilitace do sítě sociálních a návazných služeb na území města Karviné a s deklarací finanční spoluúčasti, tak jak bylo vyjednáno na MSK.

Na základě výše uvedených skutečností Odbor sociální doporučuje schválit deklaraci spoluúčasti obce na financování sociální služby Slezské diakonie, RÚT Karviná, sociální rehabilitace (identifikátor: 9934133) s účinností od 01.01.2019 nejvýše však ve výši 155.000 Kč/rok, a to po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.

Magistrát města Karviné
Doručeno 24.5.2018 11:18:37
SMK/073781/2018
Listů: 5, příloh:



Žádost o vstup nové sociální služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné	
Název žadatele:	Slezská diakonie
Organizační forma (forma právní subjektivity):	Církevní právnická osoba
IČ: DIČ:	654 685 62
Adresa sídla společnosti:	Slezská diakonie
<i>Ulice, č.p. město:</i>	Na Nivách 7, Český Těšín
<i>PSČ</i>	737 01
Korespondenční adresa:	Slezská diakonie
<i>Ulice, č.p., město:</i>	Na Nivách 7, Český Těšín
<i>PSČ</i>	737 01
Telefon:	+420 558 764 333
Email organizace:	ustredi@slezskadiakonie.cz
Internetové stránky:	www.slezskadiakonie.cz
Statutární orgán:	
<i>Jméno, titul, funkce:</i>	Mgr. Zuzana Filipková, PhD., ředitelka Ing. et Mgr. Romana Bělová, náměstkyně pro sociální práci Ing. Bronislav Kostka, ekonomický náměstek
<i>Kontaktní adresa:</i>	Dukelská 264/5, 737 01 Český Těšín
<i>Telefon:</i>	+420 558 764 333
<i>Email:</i>	z.filipkova@slezskadiakonie.cz r.belova@slezskadiakonie.cz b.kostka@slezskadiakonie.cz
Kontaktní osoba:	Ing. Bc. Milana Bakšová
<i>Telefon:</i>	+420 603 416 882
<i>email:</i>	m.baksova@slezskadiakonie.cz
Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)	

Druh sociální služby:	RÚT Karviná, sociální rehabilitace
Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)	ambulantní a terénní
Identifikátor služby: (v případě nově registrované služby může být doplněn dodatečně)	
Místo poskytování sociální služby:	Karviná (ambulantní a terénní forma), Haviřov (terénní forma), Orlová (terénní forma) a přilehlé obce
Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):	Nájemní smlouva

Termín zahájení poskytování služby:	1.1.2019
Cílová skupina služby:	Osoby od 18 ti let věku s chronickým duševním onemocněním
Provozní doba služby:	Pondělí-pátek 8:00 – 16:00 hodin
Kapacita služby:	Ambulantní forma Okamžitá kapacita: 10 osob Maximální kapacita dána úvazky pracovníků v přímé péči: 33 klientů Terénní forma Okamžitá kapacita: 1 osoba Maximální kapacita: 15 klientů
Popis výpočtu kapacity – na základě jakých údajů byla vypočtena navržená kapacita služby:	Kapacita služby byla nastavena dle zkušeností ve Slezské diakonii, kdy v tomto druhu preventivní služby je žádoucí, aby kapacita klientů na 1 úvazek klíčového pracovníka činila max. 15 osob. Tato kapacita je stanovena kvalifikovaným odhadem, údaj může být aktualizován a přehodnocen dle individuálních potřeb a možností klientů služby.
Personální zajištění služby:	
<i>Počet pracovníků služby celkem (vedoucí střediska, pracovníci v sociálních službách, sociální pracovník):</i>	4 úvazky
<i>Počet pracovníků přímé péče:</i>	2 úvazky pracovníků v sociálních službách
<i>Počet sociálních pracovníků:</i>	1,7 úvazku
Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:	
<i>Náklady služby celkem:</i>	2 354 570 Kč
<i>Osobní náklady celkem (mzda vč. povinných odvodů):</i>	1 707 160 Kč
<i>Osobní náklady (mzda vč. povinných odvodů) sociálních pracovníků a PvSS:</i>	1 428 440 Kč
<i>Příjmy od uživatelů služby:</i>	0 Kč
<i>Příjmy od donátorů (uveďte jakých)</i>	2 199 570 Kč (MPSV/MSK) 155 000 Kč (město Karviná)
Uživatelé služby:	
<i>Počet uživatelů služby celkem: (v případě nové služby – plán)</i>	45 osob
<i>Počet uživatelů oprávněných uzavřít smlouvu (tj. počet smluv o poskytování služby celkem)</i>	45 osob
<i>Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst</i>	5 osob (terénní forma)

Mám zájem o účast v procesu komunitního plánování města Karviné a vstup do pracovní skupiny Komunitního plánování (vybranou PS označte):

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) **Zdravotně postižení**

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby (projednání veřejného závazku obce):

Veřejný zadavatel služby: město Karviná

Jak služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území:

Ve městě Karviná po ukončení působnosti registrované sociální rehabilitace společnosti UnikaCentrum z. s. Karviná chybí registrovaná sociální služba sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním onemocněním.

Identifikované potřeby na území:

Vznik služby RÚT Karviná reaguje na potřeby občanů s duševním onemocněním a vhodně tak doplňuje služby budované ve městě Karviná v rámci reformy psychiatrické péče. Obecně rychle narůstá, Karvinou nevychází, počet osob s chronickým duševním onemocněním, které jsou ohroženy sociálním vyloučením z důvodu svého onemocnění a snížení potřebných sociálních kompetencí.

Přítom s dostačující podporou sociální služby by byli schopni žít samostatně, uplatnit se dle svého zdravotního stavu na otevřeném nebo chráněném trhu práce, vhodně zvolenými způsoby sociální práce by mohli opět nabýt schopnosti pravidelně pracovat v zaměstnání, vychovávat děti apod. Cílová skupina vzhledem ke svému handicapu potřebuje pravidelnou (někdo občasnou) podporu služby sociální rehabilitace při začleňování do běžného života.

Služba plánuje velmi úzce spolupracovat s dalšími odborníky, především z oboru psychiatrie a psychologie, s opatrovníky uživatelů služby, sociálním odborem místních samospráv, s pobočkami Úřadu práce, potenciálními zaměstnavateli.

Klíčoví sociální pracovníci budou používat metodu case management s cílem koordinovat poskytovanou péči a podporu uživatelům služby prostřednictvím multidisciplinárních týmů. Vznikem služby RÚT Karviná reaguje Slezská diakonie na zabezpečení sítě sociální pomoci občanům v rámci reformy psychiatrické péče v České republice.

Z hlediska metodických a ekonomických procesů se jedná o přechod závazku veřejné služby z jiného poskytovatele na Slezskou diakonii.

Soulad s 3. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2015-2018 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategie a cíle.

Priorita a opatření pracovní skupiny Zdravotně postižení

Priorita č. 2 Podpora služeb pro skupinu osob se specifickými potřebami, kterým stávající síť služeb neumožňuje saturovat jejich potřeby

Opatření 2.1 Podpora sociální služby - sociální rehabilitace pro osoby s chronickým duševním onemocněním

Služba RÚT Karviná podporuje osoby s chronickým duševním onemocněním, zvyšuje jejich soběstačnost a zmírňuje riziko sociálního vyloučení.

Požadovaný veřejný závazek obce (v souladu se SPRSS MSK na léta 2015-2020):

Celkový rozpočet služby: **2 354 570 Kč.**

Předpokládáme příjmy od klientů ve výši 0 Kč ročně (služba je poskytována zdarma).

Vyjádření závazku obce spolufinancovat nově vzniklou službu: **155 000 Kč** (služba vznikla na základě reformy psychiatrické péče).

Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách

Prohlašuji, že služba RÚT Karviná, sociální rehabilitace je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., O sociálních službách.

Statutární orgán bere na vědomí povinnosti informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: *21.5.2018*

podpis a razítko:

 **Slezská diakonie**
Na Nivách 7
737 01 Český Těšín
IČ: 654 685 62
tel.: 558 764 333, fax: 558 764 301
ustredci@slezskadiakonie.cz
www.slezskadiakonie.cz

Konka

Příloha č. 1 Rozpočet služby

Příloha č. 2. Kopie dokladu o registraci sociální služby (pokud je již služba zaregistrována)

Příloha č. 3 Kopie Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon včetně případných dodatků

Příloha č. 4 Podklady pro prezentaci služby v Katalogu sociálních služeb

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení: *červen 2018, doporučení*

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP: *12.7.2018*

Výsledek: *doporučení, schválení*

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP: *25.6.2018*

Výsledek: *schválila vznik nové sociální služby včetně přechodu provozního závazku*

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:

Předpokládaný rozpočet služby pro rok 2019

Poloha	Částka	Popis
Materiálové náklady	120 000 Kč	
Kancelářské potřeby	6 000 Kč	Provoz nízkopodlažního kancelářského vybavení a pozadí již jen doplňování zásob
Společenské vybavení a ukládové prostředky	13 000 Kč	Obrazovna ekub
Učební pomůcky	4 000 Kč	
drobný inventář - nářadí	9 500 Kč	Nářadí, stavební stroj, kalkulačky a zápisníky na dokumenty
knihy	2 000 Kč	
toner	1 000 Kč	
toner CD, DVD, laserový, černý	12 000 Kč	Toner
výřezná břídla, spony a údržbu	7 500 Kč	
malé a nářadí pro dílny a údržbu	9 000 Kč	
ostatní materiál	8 000 Kč	
malé na programy	11 500 Kč	
kompromisní pomůcky	25 000 Kč	
PHM - služby pro stavební údržbu	14 000 Kč	
PHM	60 000 Kč	4*PC, 4*mobil, vřítí, práčka
ODHM	140 000 Kč	
energie	40 000 Kč	
plyn	100 000 Kč	
teplo voda	14 000 Kč	
plyn a voda	40 000 Kč	
batéria spony, údržba	17 000 Kč	
Čistivo	1 000 Kč	
REPERE	1 000 Kč	
Telekomunikace, internet	12 000 Kč	
Výdělávky	80 000 Kč	
Služební služby	59 500 Kč	
postupné	1 000 Kč	
propagace	3 500 Kč	
rozhlás, TV, OSA	4 500 Kč	
ovoz a stávkování odstavů	4 500 Kč	
ostatní služby	50 000 Kč	BOZP a PO, kontrola hasičské přístrojů, licence na šířování PC sítěk s os. Údaji, supervize, revize
Mzdové náklady	1 749 078 Kč	
průměrné	1 489 000 Kč	
ostatní	260 078 Kč	
Pojistné ke mezdám	659 178 Kč	
průměrné	555 144 Kč	
ostatní	89 477 Kč	
OON na DPČ	73 600 Kč	Viz upřesňující tabulka mzdových nákladů
průměrné	0 Kč	
ostatní	73 600 Kč	
OON na DPP	33 600 Kč	
průměrné	14 000 Kč	
ostatní	19 600 Kč	
Ostatní sociální náklady (lůžkové)	38 600 Kč	
Zákl. soc. nhl. - státní	31 400 Kč	251 pracovníků, 4 zaměstnanci, příspěvek zaměstnavatele na státního 33 Kč -> 251 *4*33=33 000 Kč. Po odečtení dluh dovolené, za nřz se státní zvyšují, jde zhruba o 30 000 Kč.
Zákl. soc. nhl. - PP	4 500 Kč	
Základní poj. org.	1 200 Kč	Výnosy ze zř. dokumentace a rejstříku veslá
neh. ostatní - příspěvy	1 500 Kč	Pojistí na mzdových nákladech těch pracovníků, kteří službu neposkybují přímo, ale vykonávají činnost podobnou nebo ze zákona povinnou, např.: mzdové a finanční úřadů, personální pracovník, vedoucí oddělení ekonom.
Spávkové náklady	170 000 Kč	
Náklady celkem	2 364 570 Kč	
Rozdíl	- Kč	
MPSV (313)	2 199 570 Kč	v roce 2018: 1 995 000 Kč
Karviná	165 000 Kč	v roce 2018: 128 000 Kč
Příjmy celkem	2 364 570 Kč	

Upřesňující tabulka mzdových nákladů

Podle	Uvazek	HM/měsíc	HM + odvodů/měsíc	celkové osobní náklady za rok
Sociální pracovník	0,5	16 000 Kč	21 440 Kč	278 270 Kč
terénní soc. pracovník	1	26 000 Kč	34 640 Kč	427 280 Kč
Pracovník v soc. službách	1	20 000 Kč	26 800 Kč	348 400 Kč
Pracovník v soc. službách	1	20 000 Kč	26 800 Kč	348 400 Kč
vedoucí střediska	0,5	16 000 Kč	21 440 Kč	278 270 Kč
				1 707 160 Kč

Pozn.: Jeden z pracovníků bude pobírovat úvazek vykonávat funkci vedoucího služby a druhou povinnou funkci sociálního pracovníka. Ve službě tedy budou zaměstnaní 4 osoby.